Séquence 4
Matériel

	Professeur
	Par groupe d’élèves

	Transparent du séchage du linge

Film sur les proportions d’eau dans le corps humain


	Sulfate de cuivre anhydre

Spatule

1 boîte de Pétri

Dans une soucoupe : morceau de fruit très aqueux (orange, poire), morceau de pomme de terre

Huile dans un compte-goutte

Eau




Pour expliquer le principe du psychromètre résoudre le problème suivant :
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	Indiquer dans chaque cas si : 

· la température est élevée, faible

· l’air est agité, calme

· l’air est sec, l’air est humide



	La température est faible

L’air est calme

L’air est humide
	La température est élevée

L’air est calme

L’air est sec
	La température est élevée

L’air est agité

L’air est sec



	Classer par ordre (1, 2 et 3) le linge qui séchera le plus vite :



	3
	2
	1


Répondre aux questions suivantes :

· Quel est l’état de l’eau du linge mis à sécher : l’eau est à l’état liquide
· Quelle est la transformation physique subie par l’eau du linge : l’eau subit une évaporation
· Le linge en séchant perd son eau. Où va cette eau : l’eau qui s’évapore passe dans l’atmosphère
· Quel est alors l’état de l’eau : l’eau dans l’atmosphère est à l’état gazeux, c’est de la vapeur d’eau
· Cette eau est-elle visible : la vapeur d’eau est invisible
Quand l’eau s’évapore elle refroidit le thermomètre mouillé du psychromètre. Si l’air est sec, chaud et agité l’eau s’évapore vite et la température diminue beaucoup. Si l’air est humide, calme et non agité l’eau s’évapore peu et la température du thermomètre mouillé s’abaisse peu.

Fiche d’identité de l’eau : Etats de l’eau à la température ambiante.
1. L’eau et les organismes vivants

Film sur l’eau et les organismes vivants.

Répondre par écrit sur le cahier, au crayon : 

Le corps humain contient de l’eau. Dans quelle proportion : le corps humain contient 70 % d’eau
Pour calculer la masse d’eau de votre corps :

Je pèse :  ....... kg
Je calcule :
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Le corps consomme et élimine de l’eau. Indiquer l’état de l’eau et, s’il y a lieu, la transformation physique :
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Les aliments consommés contiennent de l’eau. On détecte la présence d’eau à l’aide d’un test d’identification chimique.

Discuter d’un protocole : on ajoute un corps qui change de couleur au contact de l’eau et de l’eau seulement. Ce corps est le sulfate de cuivre anhydre (c’est à dire sans eau).

Test au sulfate de cuivre anhydre
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Sulfate de cuivre bleu
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	Echantillons
	Fruit
	Pomme de terre
	Eau
	Huile
	Pain

	Observations
	Le sulfate bleuit


	Le sulfate bleuit
	Le sulfate bleuit
	Le sulfate ne bleuit pas
	Le sulfate bleuit

	Cet aliment contient-il de l’eau ?
	Oui
	Oui
	Oui
	Non
	Oui


Compléter la fiche d’identité de l’eau : test de l’eau.
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